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Modelo C
1% Questao: (3.0 pontos). Calcule os limites:
(@) lim send3z — tan 31';
z—0 a3
Resposta: Temos que
3r—1 3 3r +1 —(sen3z)?
sendr—tan 3z = sen3x~(coS z—1) = x-(cos?)x—l)-cos T (sen3z) .
cos3x cos3x cos3z +1  cos3z(cosdz + 1)
£ . . sendw 3
Lembrando, através do limite fundamental, que hn% = 3, concluimos
que: T
sendzr — tan 3z 1 . (sen3z)? 1 27
im = ——-lim : =——
20 223 2 a—0 g3 cos3x(cos3x + 1) 4

(b) lim [\/z + 2/ — Vx — 2];
T—00
Resposta: Temos que:

NN _m+m_ 2T — 2
e ? VI+2VT VT =2 Jr+2Jz+ VT -2
_ 2yr+2
Vo [T+ 2+ oy 12
2

2
= +
/1+%+ 1-2 “zr+2yz++z—-2

Desse modo, quando z — oo, temos que o limite é igual a 1 (repare que a
parcela da direita tende a zero).

() lim (23 + 22?)sen(1/z?).

Resposta: Como sen(1/z?) é uma funcdo limitada entre 1 e —1 e (z* + 22?)
tende a zero quando z — 0, entdo o resultado do limite é zero.



2% Questdo: (2.5 pontos). Calcule f'(z), com f(z) igual a:
(@) f(z) = tan(In(x));

sec?(In(x))

T

(b) f(z) =372 -cos(z? — 1);

Resposta: f'(z) =

Resposta:
—4

(x —2)

(cos(z? — 1)) = —2wsen(x* — 1)

2z

(372) = In(3)32 -

Logo:

f(x) = (3%)%08(962 —-1)+ 312%2(COS(ZL‘2 - 1))

2z —4 2 1 2z
=In(3)3=2 - EOS('IQ)Q ) _ 3e-22zsen(z® — 1)
x [—

(c) f(x) = (senx)®.

Resposta:
f(l‘) _ 6;r:ln(sena[;)

f'(z) = en6en?) . (2 In(senx))’

— enlen®) (1 n(senz) + 2 - - cosz)

senx

)

TCOST

— z(]
(senz)”(In(senz) + pp—



3% Questao: (2.0 pontos). Encontre os valores de a e b que tornam f continua em R.

22 —1
1 T < —1,
_ x
flz) = 2ax* +x+b, —-1<z<]1,
ax + x — 4b, x> 1.
Resposta:
2?2 —1

= lim (zr —1) = -2
z——1 1+ 1 z——1

Assim, para que f seja continua, devemos ter que —2 = f(—1) = 2a — 1 + b. Além
disso, obtemos que:
a+1—4b=f(1)= lim f(z)=2a+1+b
T—1—
20 +b=—1

Assim, simplificando as equagdes acima, basta resolver o sistema: { b= 0
a ==

1 5
Fazendo as contas, chegamos que b = g€%= "¢



4% Questao: (2.0 pontos). Determine a equagédo da reta tangente ao grafico de f(x) =
213 — 18z e

(a) paralelaaretay =6z + 1;

Resposta: A reta tangente é dada pela equagdo

y — f(xo) = f'(wo)(x — x0)

para algum z,. Lembrando que retas paralelas tem mesmo coeficiente angu-
lar, concluimos que f/(xy) = 6. Assim:

f/(l'0>:6$0—18:6 — 19=14
Logo, a equagdo desejada é

y—56=6(zx—4)

(b) perpendicular a reta y = 190—2 + 1.

Resposta: Para esse caso, devemos lembrar que, para retas perpendiculares,
o produto de seus coeficientes angulares é igual a —1. Assim:

1
f/(l'o)ﬁz—l — 6[L‘0—18:—12 > ZL‘[):]_

Logo, a equagdo desejada é

y+16 = —12(z — 1)



5¢ Questao: (1.0 ponto). Mostre que a equacao:
ot =2 —2=0,
tem uma solugdo no intervalo [1, 2].

Resposta: Sendo f(z) = 2* — 2% — 2, valeque f(1) = =2 < 0eque f(2) =6 > 0.
Como f é continua, podemos concluir, pelo teorema dos valores intermedidrios,
que f(z) atinge o valor 0 para algum z no intervalo [1, 2]. Ou seja, a equagdo possui
uma solugdo nesse intervalo.



